

习近平向黎巴嫩新任总统奥恩致贺电

新华社北京1月14日电 1月14日,国家主席习近平致电奥恩,祝贺他就任黎巴嫩共和国总统。习近平指出,中国同黎巴嫩传统友好。近年来,两国关系保持良好发展势头,政治互信增强,人民友谊加深。我高度重视中黎关系发展,愿同总统先生一道努力,推动中黎友好关系发展和各领域互利合作,更好

造福两国人民。中方将一如既往坚定支持黎方维护国家主权和领土完整,继续为黎方发展经济、改善民生提供力所能及的帮助。

国务院办公厅印发

进一步培育新增长点繁荣文化和旅游消费的若干措施

新华社北京1月13日电 为贯彻落实党中央、国务院关于扩大服务消费和促进文化旅游业发展的

部署要求,近日,国务院办公厅印发《关于进一步培育新增长点繁荣文化和旅游消费的若干措施》,提出6个方面18项具体措施。

一是丰富消费惠民举措。举办系列文旅促消费活动。(下转第四版)

活力迸发彰显民族自信

四川推动文化发展出彩出圈纪事

◎四川日报全媒体记者 吴梦琳
郑志浩 张斌

新年伊始,2024四川省文化发展十件大事发布。从全省首次文化遗产保护传承座谈会召开文化发展新篇章,到刀郎、李子柒刷屏全网情怀点燃顶流效应,一系列文化发展硕果,活力迸发彰显民族自信,让群众感同身受,引发深深共鸣。

文化是一个国家、一个民族的灵魂。在习近平文化思想的领航指引下,

四川大力推进巴蜀文化创造性转化、创新性发展,巴蜀文化生机蓬勃、出圈出彩,为四川现代化建设贡献更大力量。

守正创新,焕发时代之光

习近平总书记要求:要扎实做好非物质文化遗产的系统性保护,更好满足人民日益增长的精神文化需求,推进文化自信自强。

一线故事:

春信“说春”送祝福

2025年春节,是春节被列入人类

非物质文化遗产代表作名录后的首个春节。在“中国春节文化之乡”南充阆中市,古城里已弥漫着浓郁的年味。从农历腊月初八起,一系列丰富多彩的春节文化活动拉开序幕,并将持续至农历正月十六。其间,阆中古城通过非遗展览、民俗表演、特色美食等,向全球游客发出“寻春节之源,到阆中过年”的邀请。

“打块尘,淘檐沟、挂年红、贴春联……”1月9日上午,在阆中古城双栅子街,阆中市文化馆组织南街社区文艺爱

好者和非物质文化遗产队伍进行当地春节民俗的活态展示。10多项春节习俗展示了阆中民间热闹过春节的丰富流程,也彰显春节文化的博大精深。

“说春来,春就来。春来扎个春,摆在在门庭。说春到,春就到。春到扎朵花,开满他家、我家和你家!”“说春”是阆中一项历史悠久、流传广泛的富有地域特色的春节习俗,每年春节时,“说春”的艺人就行走在街头乡间,为群众送上祝福。

(下转第四版)

四川高速公路通车里程达10310公里

居全国第三位

2025年
●计划新开工高速公路1000公里,建成900公里
●新建改建国省干线1600公里、农村公路10000公里
●新增3条出川大通道,新增5000个30户以上自然村组通硬化路

2024年四川新建成高速公路507公里,通车总里程达10310公里,居全国第三位,高速公路大通道达34条。这是记者从1月13日召开的2025年全省交通运输工作会议上获悉的。

四川交通强省建设去年按下“快进键”,跑出“加速度”,实现“两个一”的历史性突破:全省高速公路通车里程突破1万公里,成为从“蜀道难”到“蜀道通”,并迈向“蜀道畅”的里程碑;“十四五”以来公路水路建设投资突破1万亿元,创下连续4年超2000亿元、连续14年超1000亿元的纪录。

四川重构政府和社会资本合作

新机制下高速公路特许经营管理制度和流程,制定省级财政支持高速公路加快建设实施细则,2024年完成高速公路招商992公里、开工970公里、建成507公里,通车总里程达10310公里;新增美姑、昭觉、宁南3个县通高速公路,全省通高速公路的县(市、区)达149个;新增2条出川大通道,高速公路出川大通道达34条。

投资方面,2024年完成公路水路建设投资2680亿元,约占全省固定资产投资10%。除高速公路外,支持普通公路高质量发展,省政府印发相关支持政策,全省新建改建国省干线近2000公里、实施路面养护工程2000公里,普通国省道路路况水平持续提升;岷江龙溪口等航电枢纽加快建设,全省高等级航道里程突破2000公里。

2025年,四川计划新开工高速公路1000公里,建成900公里,新建改建国省干线1600公里、农村公路10000公里,新增3条出川大通道,新增5000个30户以上自然村组通硬化路,新增及更新营运客车5000辆以上。

转载自《四川日报》

州政府党组召开2025年第1次(扩大)会议

本报讯 1月13日,州委副书记、州政府州长、党组书记冯发贵主持召开州政府党组2025年第1次(扩大)会议,深入学习贯彻习近平总书记关于宗教工作的重要论述和国家、省、州有关宗教事务依法管理的规定,专题研究加强宗教领域依法行政有关事宜。

会议指出,近年来,全州上下深入学习贯彻新时代党的治藏方略和党的宗教工作基本方针,有力推动全州宗教工作取得长足进步,藏传佛教寺庙管理法治化、规范化水平显著提升,宗教领域更加和顺,社会大局安全稳定。

会议强调,加强宗教领域依法行

政十分重要。要切实强化政治站位,深刻认识做好宗教工作对巩固党的执政根基的重大意义和对甘孜全局工作的极端重要性,坚持把做好新形势下宗教工作作为稳藏安藏的基础性工作,着力破解难点问题,推动宗教中国化逐步深入、藏传佛教健康发展。要摒除思想认识误区。各级政府部门和干部要坚决破除“推诿责任、多一事不如少一事,态度暧昧、无原则放任,见怪不怪、对宗教乱象习以为常,求稳怕乱、击鼓传花存侥幸”等错误思想,在政治上旗帜鲜明、立场坚定,在大是大非面前头脑清醒、绝

不含糊,在工作中直面矛盾、迎难而上。要熟悉弄通政策法规。学深悟透习近平总书记关于宗教工作的重要论述和宗教工作法律体系、政策要求,全面贯彻党的宗教工作方针,提升依法行政能力水平,真正把新时代的治藏方略和省委涉藏工作部署不折不扣落实到位。要全面准确依法行政。各级政府及职能部门要牢固树立“没有法外之地、没有法外之人”意识,切实把宗教工作全面纳入法治化轨道,结合职责任务,坚决整治借教敛财、公私不分等宗教乱象,依法管理寺庙人员、场所、财务、活动和教

务,严打严处各类违法犯罪行为,着力提升宗教事务法治化管理水平。要提升公共服务水平。坚持“三基本”理念,有序推动公共服务进寺庙,探索推进涉宗教事务“一窗办理”,扩大僧尼医保、社保等社会保障覆盖面,及时解决老弱病残僧尼生活困难,持续推进寺庙水、电、路、消防等基础设施改善,让僧尼共享发展成果,感受到党和政府的关心。

州政府党组成员出席会议,州政府非党组成员州长、副秘书长、办公室副主任,州级有关部门负责人列席会议。
全媒体记者 张涛

全州对口支援帮扶干部人才座谈会召开

本报讯 1月13日,全州对口支援帮扶干部人才座谈会在康定召开,按照州委书记沈阳要求,州委副书记汪玉琼出席并讲话。

会议通报了全州对口支援帮扶干部人才管理情况,听取了干部人才代表的交流发言。

会议指出,近年来,在党中央的统一指挥下,在省委、省政府的坚强领导下,我州与援助方一道认真落实习近平总书记对深化东西部协作和定点帮扶工作作出的重要指示,携手共扛“国之大者”政治责任,强力推动各项对口支援工

作落地见效,六支帮扶力量累计选派4225名援州干部参与甘孜各项事业发展,投入资金102亿元、建设项目3308个,助推建设中国式现代化新甘孜步伐。2024年,全州走过了极不平凡又极具挑战的一年,面对艰巨的使命,在州委、州政府的坚强领导下,全州各级干部挺膺担当,尤其是六支帮扶力量积极参与、主动服务全州大局,贡献智慧与力量,取得了资金统筹开启新模式、援建项目发挥新效益、托底帮扶奠定新基础、产业帮扶取得新突破、招商援建取得新突破、民生援建开辟新示范和“三交”融合迈出新步

伐七个方面的成效。

会议强调,要聚焦“一条主线”再作新示范。对口支援和东西部协作要坚定不移以铸牢中华民族共同体意识为主线,丰富交往交流交融活动载体和形式,提前谋划“十五五”规划编制,认真研究编制一批形式新颖、内容丰富、意义突出的“三交”项目和活动,构筑中华民族共有精神家园。要聚焦“党建促乡村振兴、托底性帮扶”再作新示范。我州是全省乡村振兴、促进共同富裕的主战场,也是全省推进两项工作的底板,要将创新开展“党建促乡村振兴、托

底帮扶攻坚行动”作为重点工作推进。要聚焦“三篇大文章”再作新示范。围绕文化旅游、特色农牧、清洁能源“三篇大文章”,进一步促进各类项目、资金、产业、政策、帮扶系统集成,助力加快建设甘孜特色的现代化产业体系。

中央定点帮扶、浙江对口支援、省直单位定点帮扶、省内先发带后发结对帮扶、“组团式”帮扶和欠发达县域托底性帮扶干部人才代表,以及州委、州政府分管副秘书长和州直有关单位主要负责同志参加会议。

全媒体记者 兰色拉姆 仁多肯布

红色甘孜这五个地方被推荐

“长征路上看四川”大型宣传教育活动启动

本报讯 1月13日上午,由四川省委宣传部、四川省委网信办等省直机关共同主办的“长征路上看四川”大型宣传教育活动出征仪式在泸州市古蔺县太平镇中国工农红军四渡赤水太平渡陈列馆广场举行。

活动邀请了110余名媒体记者、专家学者、青少年学生、文艺工作者和志愿者代表组成“五支队伍”,在为期4天日程安排中,分别以“铭记光辉历史”“记录辉煌巨变”“弘扬长征精神”“传承红色基因”“青春挺膺担当”“不忘初心使命”为主题,通过沉浸式体验+互动式交流的方式,聚焦红军长征在四川的重大战役、重要会议、感人故事等,开展红色故事宣讲、主题采访、文艺采风、思政课展演、风采展示和重走长征路“六个一”活动,深入挖掘长征中蕴含的理想信念、价值理念、家国



“长征路上看四川”大型宣传教育活动出征仪式在泸州市古蔺县太平镇中国工农红军四渡赤水太平渡陈列馆广场举行。

情怀、革命精神及时代价值,生动展现长征精神在四川的传承与发展。

出征仪式上,省文化和旅游厅发布了红色旅游精品线路和红色研学精品线路。甘孜州作为红军长征史上重要的战略转折之地、革命思想的传播阵地、民族团结示范区域和长征文化的传承宝库,此次发布的精品线路均涉及甘孜,包括“强渡大渡河”三日游和以“雪山草地、长征精神”为研学主题的长征丰碑研学之旅。

其中,“强渡大渡河”三日游线路为从二郎山出发,途经双螺旋隧道、安顺场、磨西镇毛泽东住地旧址、海螺沟、红军飞夺泸定桥纪念馆、泸定桥、四川长征干部学院甘孜泸定桥分院最后抵达岚安古镇,该条线路穿越时空的隧道,从革命的起点踏上伟人的足迹。(下转第四版)

文化魅力尽显

我州荣获“一县一歌”多项大奖

本报讯 一县一歌,乘势而上。为促进县域发展,深度挖掘我省县域产业活力,打造县域发展新名片。1月10日,由中共四川省委宣传部、四川省市场监督管理局、四川省广播电视局指导,四川广播电视台、四川省音乐家协会主办的“2024‘一县一歌’大型天府县域宣传活动年度颁奖盛典”在成都举行。

来自全省80个县(市、区)40多家单位的300余位嘉宾代表齐聚一堂,共同见证年度战略合作奖、最佳县域形象宣传奖、最佳歌曲奖、最佳县域推荐奖、最佳单项奖、最具人气奖、组织工作奖、优秀作品展播奖等八项大奖逐一揭晓。其中,我州2个县、1个组织、6个作品获奖。

唱响四川,绽放县域活力。自2024“一县一歌”天府县域宣传活动启动以来,我州各县(市)高度重

视,积极参与,通过文化艺术讲好甘孜故事。此次赢得了年度战略合作奖、组织工作奖、最佳单项奖、最具人气奖和优秀作品展播奖等五大奖项,展示了我州在文化推广方面的强大实力。

得荣县、炉霍县获得年度战略合作奖,中共巴塘县委宣传部获得组织工作奖,得荣县《爱在太阳谷》获得最佳作词奖,2024“一县一歌·家乡闪耀”县域歌曲《遇见白玉》和2024“一县一歌·如蜀家珍”推荐官短视频《文旅新地标——稻城》获得最具人气奖,2024“一县一歌·家乡闪耀”县域歌曲《吉祥照四方》、2024“一县一歌·如蜀家珍”推荐官短视频《如数家珍 魅力德格》和《光影里的巴塘——卓嘎啦的梦》获得优秀作品展播奖。

全媒体记者 周燕

热点导读

全力做好春运服务保障群众安全出行

详见02版

非遗技艺“老龄化”,如何“传”下去“火”起来?

详见05版